

进一步提升安全生产管理水平

市人大常委会赴陵口调研

本报讯(记者 陈静)昨日下午,市人大常委会副主任韩静慧带领市人大常委会组成人员、部分市人大代表以及市应急管理局、消防救援大队有关负责人,赴陵口镇开展“厂中厂”及“三合一(多合一)”安全专项整治调研,以实地调研、召开座谈会的形式,进一步提升该镇安全生产水平。

陵口镇有各类企业577家,其中规模企业42家,镇工业产业主要包括皮鞋制造、机械加工、

医疗器械、服装服饰等,是远近闻名的“制鞋名镇”。去年以来,市委、市政府部署开展了村级工业集中区、“群租厂房”“厂中厂”安全生产专项整治工作,陵口镇积极开展底数摸排,扎实推动安全硬措施,全面落实“厂中厂”出租方、承租方安全生产和消防安全责任,有效管控安全风险,提升安全生产现场管理水平和火灾防控能力,进一步促进全镇安全生产形势稳定向好。

据介绍,聚焦专项整治工作要求,该镇将突出机制建设,建立分工挂钩机制,根据全镇“厂中厂”单位的承租企业数量、行业危险性,进行分类排序,突出重点对象,保证每家“厂中厂”单位有人监管、有人指导,提升厂区应急处置能力;突出隐患整改,再次对全部“厂中厂”单位开展全覆盖安全生产检查,切实消除一批安全隐患,处罚一批安全生产意识薄弱、提升全镇“厂中厂”单位

安全生产管理水平。

会议指出,厂房出租方和承租方要切实履行主体责任,完善各项安全生产管理制度,加大员工培训力度,并积极加强自查自纠自改工作,不断提升安全生产自我管理能力和水平;同时,属地和执法部门要加大执法检查力度,预防各类事故的发生。

座谈会前,与会人员实地调研了超峰工具、艾传机械、留墅厂区和陵口镇智慧消防服务站。

暑假迎来“读书热” 图书馆内“充电”忙

本报讯(记者 丽萍 通讯员 万莉)暑假来临,市图书馆迎来了人流高峰,凉爽安静的图书馆成为市民读书、学习的好去处,不少市民和学生纷纷走进图书馆,掀起一股读书热潮。

7月1日,暑假第一天,记者在图书馆看到,馆内一楼、二楼的阅读区域座无虚席,馆里处处是“读书的身影”。读者中,一部分是自学自修的成年人,一部分是带着阅读任务而来的青少年,还有一些是家长带着孩子进馆阅读。统计显示,截至下午闭馆时,当日入馆人次超2000。当天下午3时,该馆还在活动室为读者播放了电影《冰川时代》,这是该馆暑期公益电影展播的第一场,吸引了众多大小读者的热情参与。“每年的七八月都是市民阅读高峰时段,节假日期间每天只要一开馆,图书馆都会涌进各个年龄层次、爱好读书学习的市民。”该馆工作人员说。

据悉,为应对暑期阅读高峰,图书馆实施了服务升级。自7月1日起,该馆主动提供暑期午间延时服务,为读者带来暖心体验。

“丹阳练湖之子朱沛莲”报告会举行

本报讯(记者 溢真 通讯员 铁文)近日,由开发区居安社区和镇江市朱熹文化研究会主办的“丹阳练湖之子朱沛莲”报告会在居安社区举行,旨在宣传丹阳乡贤、文史专家朱沛莲,传承朱子文化。

报告会上,中国民间文艺家协会会员、镇江市朱熹文化研究会副秘书长王铁牛讲述了朱沛莲跨越一个世纪的传奇一生。朱沛莲1906年生于练湖晓庄村,宋代理学家朱熹第35世孙,毕业于上海法学院。他一生辗转各地,经历丰富,80岁后长期定居美国,享年102岁。他虽身在异国他乡,却心系故土,在《世界日报》等媒体先后发表《百岁青年马相伯》《吕凤子先生事略》《练湖志续篇》等多篇具有史料价值的文章。去年,王铁牛领衔编写了《丹阳练湖之子朱沛莲》一书,在丹阳朱氏后人尤其是朱沛莲的家乡练湖引起了广泛反响。朱沛莲跌宕起伏的人生、自强不息的精神,使人们对这位乡贤充满了崇敬之心。

丹阳农商行助力夏种“加速跑”

本报讯(记者 沈欣)“三夏”大忙时节,也是涉农资金需求旺盛之时。为保障农业生产,连日来,丹阳农商银行工作人员深入田间地头,为夏种工作提供金融保障。

“4台插秧机一起作业,效率提高不少。”近日,记者在珥陵镇大施村种粮大户赵爱军的稻田内看到,插秧机轰轰作响,不一会儿,一大片水田就插满了秧苗。赵爱军今年共种植水稻1800余亩,比去年增加100余亩,急需增添农机设备,资金短缺却成为他一大难题。“当时缺口有100多万元。”赵爱军表示,农业生产来不得一点拖拉,及时购置农业机械对他的农业生产至关重要。

在得知赵爱军急需涉农资金后,丹阳农商银行工作人员第一时间主动上门,深入了解农场经营状况,并启动“快受理、快发放”的贷款绿色通道,及时为他办理了涉农贷款。“我们为他授信150万元贷款,在需要涉农资金时,可以随时支取。”丹阳农商银行普惠金融部总经理朱明告诉记者。

有了这笔贷款,赵爱军购置了两台全新的插秧机和无人植保机,大大提高了农业生产效率,夏种工作顺利推行。

今年以来,丹阳农商银行累计发放实体经济贷款301.51亿元。其中,为1.5万户农户发放贷款49.86亿元,为2019户农村专业合作社和农业企业等农业经营主体发放贷款132.8亿元,有力地满足了“三夏”时节的资金需求,以“金融融肥”助力我市夏季农业生产实现“加速跑”。

丹阳农商银行将充分发挥点多面广优势,依托遍布城乡的“营业网点、简丹驿站”以及手机银行,为农户和企业提供“7×24小时”不间断的高效金融服务,全力保障“三夏”生产资金供应不断档。

持续巩固提升环境空气质量

我市紧盯“重点”推进大气污染防治

本报讯(记者 丽萍 通讯员 陶剑)为切实推进我市大气污染防治工作深入开展,日前,我市围绕铸造行业综合整治、国三柴油货车淘汰、餐饮油烟污染防治(含在线监控)等召开工作推进会。副市长杨文军参加会议。

丹阳生态环境局通报了铸造行业整治、国三柴油货车淘汰工作情况。截至目前,我市铸造企业清单总数为119家,其中初步纳入提升整治的有79家;今

年,我市已淘汰国三及以下排放标准柴油货车225辆。

会议强调,要充分认清当前大气污染防治形势,紧盯年度空气质量改善目标,按照“标本兼治、以标促本、综合治理”思路,坚持以日保周、以周保月、以月保季、以季保年,统筹推进大气污染防治和夏季臭氧协同治理,持续巩固提升环境空气质量改善幅度;要抢抓国家推动大规模设备更新政策机遇,支持引导企业更新高

效治污设施,加强对“散乱污”企业排查治理和挥发性有机物排放企业管控,确保工业企业稳定达标排放;要把握全市移动源污染防治工作重点,严厉打击重型柴油货车篡改、屏蔽、破坏尾气后处理装置行为,积极稳妥推进老旧移动源淘汰工作,助力全市环境空气质量持续改善;要强化对油烟净化设施动态化、常态化监测管理,持续提升餐饮油烟治理精细化水平。

民生援疆,绘就幸福底色

——“再走援疆路,共叙援疆情”主题采访系列报道之一

本报记者 邹亚俊

编前:从长江平原到伊犁河谷,虽远隔万里、风情各异,两地人民却一直心手相连。今年是新疆生产建设兵团成立70周年,也是镇江对口援疆工作展开的第14个年头。新疆第四师可克达拉市是镇江对口援疆城市。近日,丹阳市融媒体中心记者参加了镇江市委宣传部组织开展的“再走援疆路 共叙援疆情”主题采访活动,深入新疆第四师可克达拉市,见证了这里居民的安居乐业,切身感受到对口援疆带来的可喜变化。

加大中小学教育基础设施建设,办学环境得到改善;整治村庄环境,居民生活指数不断提升;聚焦基层治理,民生福祉不断增进……镇江市对口支援第四师前方工作组聚焦群众民生所需,重点解决老百姓牵肠挂肚的民生问题,让受援地各族群众得到看得见摸得着的实惠。

眼下,新疆生产建设兵团第四师七十团幼儿园新建项目正加紧建设中,预计今年10月底竣工,明年就可以投入使用,可满足250名幼儿入学需求。

“项目总投资1098万元,资金来源为全额援疆资金。”我市援疆干部、七十团经发办副主任高峰在项目建设现场向记者介绍。

原有的七十团幼儿园建成于2013年,生活用房仅431平方米。近几年,随着兵地融合发展,越来越多的人到七十团场落户和打工,特别是生育政策的放开,预计2025年幼儿人数会有翻倍增长,现有的幼儿园各类用房面积严重不足,无法保障适龄幼儿入园。“项目不仅包括新建一栋二层教学楼,还将提升改造原有综合楼外立面、门窗及室内装修,购进户外大型玩具等。”高峰介绍,项目建成后能为广大幼儿提供健康、丰富的生活和活动环境,满足孩子多方面发展的需要。

在第四师六十一团,一栋现代化的行政服务中心已初具雏形。该项目是六十一团重点民生工程,自开工建设以来,建设单位严格按照施工要求,稳步推进各项工作,已完成总工程量的90%,预计7月底投入使用。

“该项目总投资2217.5万元,争取到了援疆资金2000万

元,团场自筹一部分资金。”我市援疆干部、六十一团经济发展办公室副主任刘伟介绍说,六十一团下辖10个连队、2个社区,常住人口14000余人,有各类市场主体600余家,团场事业单位服务场所老旧、分散,设施设备现代化程度不高,居民和企业办事要多处跑。“项目建成后,全团所有涉企、涉民的事业单位将集中入驻,为市场主体和职工群众提供便捷、高效的公共服务。”

刘伟介绍,近年来,镇江援疆资金倾斜民生和基层,仅在六十一团累计投入援疆资金4300余万元,随着团医院、幼儿园、文化活动中心等一批民生援疆项目相继投入使用,极大地改善了团场的城镇面貌,也有效提升了职工群众的获得感和幸福感。

村道新修提升工程、饮水安全提升改造工程、家庭工坊就业项目……按照“最迫切、最亲民、落得下、高效益”原则,一桩桩民生实事,让受援地广大职工群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

我市外贸企业分享升学经济

外贸重点企业亚洲箱包(丹阳)有限公司努力适应增强国内大循环动力、国内国际双循环相互促进的新发展态势,积极挖掘两个市场的资源,面对持续升温的升学消费,该公司通过工厂店、公司抖音号、直播等线上线下渠道拉动产品销售。图为亚洲箱包门店营销现场。(记者 溢真 通讯员 尹玉琴 摄)

延陵送“普法礼包”进校园

本报讯(记者 丽萍 通讯员 范智临)暑假来临,为进一步提升幼儿自我保护意识,日前,延陵司法所组织普法志愿者走进辖区华南幼儿园,开展了一场别开生面的普法教育活动,为孩子们送上“暑假大礼包”。法治课上,志愿者通过讲故事的方式,用通俗易懂的语言向孩子们宣讲了交通安全、生活安全、防拐骗等知识。

